

Školitelský posudek bakalářské diplomové práce Venduly Gregorové: Čichová komunikace u starosvětských opic a lidoopů

Bakalářská diplomová práce Venduly Gregorové zpracovává formou literární rešerše téma u primátů a zvláště pak těch starosvětských poměrně opomíjené a tím jsou jejich čichové schopnosti a využití čichu v komunikaci. Zadání tohoto tématu bylo motivováno plánovanou spoluprací s pracovištěm docenta Havlíčka, který se tématu čichu věnuje dlouhodobě u lidí.

Vendula tedy stála při vyhledávání literatury před velmi obtížným úkolem. Relevantních a snadno dostupných studií bylo jen málo a proto bylo nutné hledat i v takových studiích, které se na první pohled čichu až tak nevěnovaly. Musím uznat, že tohoto úkolu se Vendula zhostila výborně, sama dohledala veškeré použité literární zdroje (a samozřejmě i řadu těch, které pak nejsou v práci pro nevhodnost citovány). Dokonce využila i služeb meziknihovní výpůjční služby aby se dostala ke starším a nedostupným studiím, což považuji dnes u studentů spíše za výjimečné.

Vendula se snažila poctivě seznámit s literaturou týkající se i anatomie a morfologie čichového aparátu a kožních žláz. Tady možná strávila až příliš mnoho času, který pak v závěrečné fázi chyběl při sepisování těch z hlediska tématu podstatnějších a zajímavějších částí. Nicméně to nepovažuji za výrazný nedostatek práce. I tak se Vendule podařilo shromáždit dostatek informací, aby podala přehled o tom, co se o daném tématu ví a zdokumentovala v současné době rostoucí zájem právě o čichové schopnosti u této skupiny primátů. Minimálně školitelka se tak k tématu dověděla řadu nového.

Pomalejší postup při shromažďování literatury měl za následek, že práce na některých místech zůstala v podobě spíše onoho seznamu informací než jejich výrazné syntézy a vyvození patřičných závěrů. Nicméně i tak se Vendula myslím dobře seznámila s teoretickým základem tématu i metodikou novějších studií. Obojí tak může dobře využít v případné navazující magisterské práci.

Předložená práce nepochybně splňuje nároky kladené na bakalářskou diplomovou práci na PŘF JU a doporučuji ji k obhajobě.

V Českých Budějovicích 26.5. 2014


Martina Konečná, Ph.D.